

蠢男人，壞女人

5A 陳靜雯

凌晨睡不了，我便找收音機作伴，直到三時才睡。由於第二天放假，我才這樣放肆，不然便沒精神上課了。

理所當然的有夫之婦！可能是我思想保守吧，我卻認為這種人比南京大屠殺的日軍更可惡，更鄙劣（這只是我個人的觀感）。事緣是這樣的：電台主持人接入一名廿一歲婦人的電話，她向主持人訴說兩年婚姻生活如何平淡，丈夫如何忙碌（因為他一早起床便做家務，主持人大讚他是好男人），又不求上進（因為丈夫是公務員，薪金不豐）。然後又說她的公司裏，有個男同事如何追求她，要她和丈夫離婚，放棄一歲大的兒子去跟隨他。我初時認為只要婦人堅決拒絕那破壞別人家庭的壞男人，便沒問題了。可是，那婦人竟和那男人相處得十分曖昧，有意拋夫棄子，不斷讚那男同事如何如何待她好，總之是相逢未晚。她又提及，她告訴丈夫要和男同事去高級餐廳單獨約會，不知穿那件漂亮的衣裳時，她丈夫的回應是：「對呀！要穿得漂漂亮亮，別失禮。」她認為這是對她漠不關心的表現，主持們則說這是因為她先生非常信任她，我也贊同，可是她卻堅持己見，說丈夫是糊塗的君子。我真有股想攔那女人兩掌的衝動，希望攔醒這愚昧的女人。

主持們努力游說她別這樣自私，要想想丈夫和兒子，他們都待她不薄吧！別給丈夫戴上綠帽，這些事一次不忠，百次不容，未來丈夫亦會對她失去信心。主持人游說了半天，她還是認為自己做得對，繼續自辯。最後，在主持人放棄前，問了她一道問題：「到目前為止，你認為自己有沒有有一點錯呢？」她說有，因為她後悔了，這麼年輕不懂世事便嫁了給他。唉，主持人欲語無言，不久便掛線。

世界上竟有這樣自私、不要臉的人，古時她會被拖去浸豬籠，要是今天我當了閻羅王，便打她入十八層地獄。最令我感到氣憤的是她仍理直氣壯，不知悔改，真是恬不知恥！一個美好的家庭，便給她的自私，「力求上進」（因為她認為她丈夫不比男同事上進）破壞了。最糟的是主持人問她，她的兒子長大後會怎麼想他那水性楊花的媽媽呢？她竟天真單純的笑著說：「當然不讓他知道。」紙能包住火嗎？我認為她太兒嬉，對家庭實在太不負責任了，這不是一件值得令人發笑的事吧？

教師回饋：路見不平，義憤填膺，情見乎辭，彷彿有宋江怒斬閻婆惜之勢，令人想起《水滸傳》那些對奸夫淫婦絕不留手的梁山好漢。
（曾達輝老師）

賞析與思考：電話中人最多不過紅杏出牆，還沒有給丈夫灌以毒奶昔，陰間的牢獄可否都網開一面？